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令和〇年度千葉県肥料価格高騰緊急支援事業取組実績報告書

千葉県肥料価格高騰緊急支援事業実施要領（令和４年11月１日付け生振第924号）第10の３の（１）の規定に基づき、その実績を報告する。

（注）１　緊急支援事業取組計画書に変更があったときは、緊急支援事業取組計画書のコピーに変更後の内容が容易に比較対照できるように変更部分を赤字で加筆修正（変更前の部分は取消線で修正）し添付すること（標題を「千葉県肥料価格高騰緊急支援事業取組計画書」から「千葉県肥料価格高騰緊急支援事業取組実績報告書」（事業名も実施事業に併せて変更すること）に変更すること）。
２　添付書類については、以下を添付すること。
（１）千葉県肥料価格高騰緊急支援事業取組実績報告書（県実施要領参考様式第１－１号の別添を実績報告書としたものと同参考様式第１－２号を言う）。なお、同参考様式第１－２号は、取組申請時から支援額に変更がない場合であって、かつ国事業の実績報告書を千葉県協議会長に提出している場合は、県事業の実績報告時には本様式の添付を省略できる。
（２）緊急支援事業取組計画書又は緊急支援事業取組計画書変更等承認申請書に添付した書類のうち、変更があった書類（申請時以降変更のない場合又は国事業において千葉県協議会長へ提出している場合は省略できる。）。
なお、ウェブサイトにおいて閲覧が可能な場合は、当該ウェブサイトのURLを記載することにより当該書類の添付を省略することができる。
　　
　　
