推薦書記入上の注意事項

１．推薦理由
　　本人の能力、適性が、本学の求める学生像等に、特に適格である主な理由を具体的に記入して下さい。

２．学　　業
　　授業に臨む態度、勉学に対する自発性、計画性、持続性あるいは理解力、創造的　　思考能力等につき具体的事実を挙げて所見を記入して下さい。

３．人　　物
（１）人物、性格、趣味、特技、生活態度について、本人の特性をよく表現するような事実を具体的に記入して下さい。
（２）本学志望の理由及び将来の方針について本人から考えを聴取の上、記入して　　下さい。

４．課外活動
（１）ホームルーム内での役名とその活動状況がある場合は、各学年について記入して下さい。
（２）全体の生徒会の役員の経験をしたことがあれば、その学年、役名及び活動状況を記入して下さい。
（３）所属クラブ、部、サークル内での本人の役割、本人のクラブ活動などの状況を　　記入して下さい。

５．健康状況・その他
（１）心身の健康状態について記入して下さい。
（２）連続して1週間以上欠席した事実があれば、その事由を記入して下さい。
（３）その他、特記事項があれば記入して下さい。

６．当該推薦書は、パソコン等で作成しても差し支えありません。
　　ただし、様式の改変は行わないで下さい。

