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１　決定書
　(1)　公園事業の名称及び種類欄
　　　名称は、道路等にあっては施設計画の名称、園地等の単独施設等にあっては公園計画書記載の地名通称とする。ただし、集団施設地区にあっては、各集団施設地区の名称とする。
　(2)　公園事業の位置欄
　　　公園計画書の記載と同一とする。ただし、集団施設地区にあっては、当該集団施設地区に係る地名通称又は起終点とする。
　(3)　公園計画欄
施設計画の欄には、集団施設地区の場合､｢集団施設地区」と記載する。
　　　規制計画の欄には、特別保護地区、海域公園地区、第１種特別地域、第２種特別地域、第３種特別地域、普通地域の順に、該当する地域地種区分を記載する。
　(4)　告示年月日及び番号欄
　　ア）国定公園
　　　規制計画の特別保護地区にあっては法第21条、海域公園地区にあっては法第22条、特別地域にあっては法第20条、普通地域にあっては法第５条、施設計画にあっては法第７条に係る告示年月日及び番号を記載する。
　　イ）県立自然公園
　　　規制計画の特別地域にあっては条例第18条、普通地域にあっては条例第４条、施設計画にあっては条例第６条に係る告示年月日及び番号を記載する。
　(5)　備考欄
　　　施設整備計画の概要を記載する。公園計画の変更に伴う形式的な整理を内容とする案件の場合は、施設整備計画の概要を記載するかわりに、「公園計画の変更に伴う整理」と記載する。
　(6)　決定書の規格
　　　大きさは、日本工業規格Ａ４とする。
２　添付図面（決定図）
　(1)　使用地図及び規格
　　　原則として、国土地理院発行の縮尺１／25,000の地形図を使用する。規格はＡ４とするが、表示しきれない場合はＡ３とする。（複数枚に渡っても可）
　(2)　表示方法
　　・路線を決めるものにあっては、該当路線を実線で表示し、起終点を明らかにする。集団施設地区内の道路等の枝線が多くて表示が困難な路線は、代表的な路線をもって表示する。
　　・区域を決めるものにあっては、該当区域の区域線を表示し、必要に応じてその線種を明らかにする。なお、区域面積が５ha未満のものについては、該当位置に直径10㎜の円を表示することで区域線の表示に代えることができるものとする。
　　・位置を決めるものにあっては、該当位置に直径10㎜の円を表示する。
　　・以上の方法で表示した公園事業の位置に事業の名称及び種類を明記する。

